
COMUNE DI DOSOLO
Provincia di Mantova

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 41 del  25/11/2014

OGGETTO:  INTERROGAZIONE  PRESENTATA  DAL  CONSIGLIERE  DI 
MINORANZA  P.BITTASI  AVENTE  AD  OGGETTO:  "ACCERTAMENTO  I.C.I."  - 
PROT.N.7024.

L’anno  duemilaquattordici venticinque del  mese di  novembre alle  ore 21:00, 
nella  sala   consiliare,  si  è  riunito,  nei  modi  e  nei  termini  di  legge,  in  prima 
convocazione, in sessione ordinaria, seduta pubblica, il Consiglio comunale.

Risultano presenti i signori Consiglieri

MADEO VINCENZO
PASQUALI UMBERTO
BORTOLOTTI PIETRO
BAIOCCHI MARZIA
GOZZI ANNA
CAVALMORETTI MONIA
NIZZOLI DARIO
MALACARNE ARTURO
NICOLI ROSSANO
BARILLI GIANNI
BITTASI PIETRO
NOVELLINI ESTER
AZZI CARLO

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 13 ASSENTI N. 0

E' presente il Sindaco, MADEO VINCENZO

Il SEGRETARIO COMUNALE BORGHI ROBERTA assiste alla seduta.

Essendo  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  Sig.  MADEO VINCENZO –  nella  sua 
qualità di SINDACO - ha assunto la Presidenza e ha dichiarato aperta la seduta per la 
trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.



Successivamente il SINDACO introduce la trattazione dell'argomento iscritto al punto 
n. 8 all'ordine del giorno a cui risultano 
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Il consigliere Bittasi spiega i motivi dell'interrogazione presentata ,in allegato al 
presente atto; chiede in particolare se il Comune non ha avuto modo di effettuare dei 
controlli su questi trecento accertamenti ,invece di spostare sui cittadini l'onere di 
provare l'avvenuto pagamento.Chiede inoltre cosa è stato fatto dal Comune per far 
fronte al disagio lamentato da questi cittadini.

L'assessore al bilancio Bortolotti spiega il ruolo svolto dall'azienda incaricata da tempo 
dei controlli sull'evasione dei tributi comunali -Area Riscossioni srl – e che il 
cittadino ,per legge ,è tenuto a conservare le ricevute di versamento per 5 anni 
Questo è previsto dalla finanziaria del 2007 e non deve essere considerato come un 
onere ma un obbligo,per consentire al Comune gli eventuali controlli .
Precisa poi che vi sono diverse modalità di pagamento previste a vantaggio del 
cittadino( bonifico bancario,versamento allo sportello , ecc.)  che sono tali da aver 
determinato nel tempo sei flussi di dati dalle banche alle Poste spa e da queste alla 
tesoreria comunale con la conseguenza di possibili errori nei file trasmessi.

Il Sindaco dice di non condividere nulla di quanto indicato nell'interrogazione 
presentata dal consigliere Bittasi,fatta per alimentare la polemica. Capita a tutti,dice 
di ricevere inviti a pagare e poi si dimostra di averlo già fatto ; qui vi è stata la 
speculazione di alcuni commercialisti che si sono fatti pagare 25 o 30 euro per fare la 
ricerca della ricevuta di pagamento per il cittadino. In ogni caso con questa 
operazione sono stati “trovati” anche evasori totali.

L'assessore al bilancio aggiunge che il Comune si è comunque attivato per ridurre i 
disagi facendo intervenire la società incaricata,in alcuni giorni presente negli uffici 
comunali, e per annullare d'ufficio gli atti che presentano errori; il danno per il 
cittadino è stato solo quello di cercare il bollettino e di comunicarlo al Comune.   
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.Lgs. n. 82/2005 e 
s.m.i.

IL SINDACO
MADEO VINCENZO

IL SEGRETARIO COMUNALE
BORGHI ROBERTA


